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Győzelmek közölt folytatott nagy mérkőzésünk rendkívüli 
kiadásokkal jár. Ezeknek fedezése hazánkban is újabb hadiköl- 
csön felvételéi teszi szükségessé. Miért is a magyar királyi kor­
mány a negyedik hadikölcsön kibocsátását határozta el, amelyre 
történő nyilvános aláírás mindenválószinüség szerint már a folyó 
hó 19-én fogja kezdetét vermi.

Miskolcz város közönsége hagyományos hazafisággál vette ki 
részét a háború előző hadikölcsön jegyzéséből s meg vagyok győ­
ződve, hogy most sem fog az ország hasonló gazdasági erejű lako­
sai között elmaradni.

Az elemi erővel tomboló világháborúban mindenünk kockára 
van téve, mindent elveszthetünk, de mindent megnyerhetünk.

Vitéz seregeink életet, vért bőven áldozva, dicsőséges fegy­
vertényekkel készítik elő a megváltó s reánk nézve áldásos békét, 
de harcunk sikeres folytatásához megkíván tat ó eszközöket, a nem­
zet áldozatkészségének kell újból előteremtenie.

Meg kell mutatnunk ellenségeinknek, hogy nem csüggedtünk 
el az áldozatok meghozatalában, hogy erősek vagyunk, követnünk 
kell dicső szövetségesünk példáját ezen a téren is, jegyeznünk 
kell a negyedik hadikölcsönre.

Midőn városunk közönségének figyelmét a most kibocsátás 
nlá kerülő negyedik hadikölcsönre ez utón is felhívom, biztosan 
hiszem, hogy városunk hazafias közönsége kivétel nélkül, vállvet- 
ve fog sietni a nemzet nagy erőkifejtésének hathatós támogatá­
sra s a győzelmesen folyó háborúnak sikeres befejezését biztosí­
tó újabb hadikölcsön eredményében túl fogja szárnyalni az eddi­
gieket is.

A hadikölcsön jegyzésénél a m, kir. kormány az előbbiekhez 
hasonló, messzemenő kedvezményeket nyújt s igy a, hadikölcsön- 
jegyzés oly előnyös tökeelhelyezést jelent, mely a közérdek mel­
lett a közönség magánérdekét is fedik.

Ily körülmények között egyenesen hazafiatlanul cselekszik 
asn aki bár módjában állana, a hadikölcsön jegyzéséből az öt meg­
illető részt ki nem veszi.

Azzal a kéréssel fordulok tehát városunk hazafias közönségé­
hez, hogy a negyedik hadikölcsön bői mindenki jegyezzen tehetsé­
géhez mérten s ez utón is járuljon hozzá a létünkért folyó habotu 
sikeres folytatásához s dicsőséges befejezéséhez.

Miskolcz, 1916 április hó 16-án.

Dr. NAGY FERENCZ, 
polgármester.

A sárospataki akadémia áthelyezése,
(A Béggel, tudósítójától.) A 

barospatókon megjelenő „Sáros­
ak™“ emui hetilap április hó 
ltóiki számában olvassuk az 
alab'bi sorokat:

Sárospatak képviselőtestülete 
toljtó hó 10-én délután 3 órakor 
ulest tartóéi, melyen több fon­
tos! tárgy elintézése között tár- 
gyaltato'iiti ^ főiskolánknak Mis- 
kolezra való áthelyezési ügyei is, 
A tárgyalás eredményeként ki­
küldetett egy bizottsági, hogy 
készítsen 'egy; munkálatot! a ta­
nán kar által kiadott; munkálat­
ra^ feleletül, melyben bizonyos 
igexet i® fog tétetni a jövőre a 
főiskola támogatásai tekinteté­
ben. Sajnos, hogy a kép viselő tes­
ietünk csak most kezd1 ébredezni 
s most kezdi érezni, hogy főisko­
lája is van, mikor kezd kicsúszni 
a kezéből A mostani állapotok­
éi’ nem. a mostani képviselőtes­
tület fellelő®, hiszen dr. Besse­
nyei Zénó kiváló főszolgabiránk 
vezetése mellett a város képvi­
selőtestülete megtett a város fej­
lesztése érdekében a lehetőségig 
mindent', de főiskolájának támo­
gatását mindig figyelmen kívül 
hagyta. A főiskolának Sárospa­
takion fejlődésre, megerősödésre 
számítani nem lehet, de a főgim­
názium itt, marad s igy a város­
nak azt kell megbecsülni és tá­
mogatni olyan mérvben:, mint a 
minő mértékben nem támogatta 
egy kultúrintézményeit sem. — 
Szerencsétlenség, hogy városunk 
teljesen betáblázta magát a tá­
mogatás tekintetében, csak Ígére­
teket tehet, de valóban nem ad­
hat semmit, mert a községi pót­
adó meghaladja a 100 percentet, 
ha pedig ezt. tovább fokozná, ak­
kor pedig nemcsak a főiskola 
hagyj at itt ősi helyét, hanem vá­
rosunk lakói is elmenekülnek és 
keresnek boldogabb és szerencsé­
sebb községet magiaknak Sáros­
pataknál. Fájdalom, lapunkban 
előre reámutatfnnk arra., ami be- 
követkozeili, sokat fáradtunk Sá­
rospatak fejlesztése érdekében, 
de fáradozásunk a legtöbbször 
eredménytelen maradit. Elégsé­
ges reá mutatnunk a katonai lak­
tanyára, melyeit, eldobtunk ma­
gunktól, a csatornázásra, a vil­
lanyvilágításra. vízvezetékre, a 
melynek érdekében lapunk oly

sokszor a legnagyobb erőt. fejtet­
te ki,. Most azonban a város csak 
tervei, sajnos, ezzel ma már nem 
lebet itt mara szí állni ® főiskolát. 
Azt._ azonban, amit, a képviselő- 
testület ^tiett, úgy érezzük, hogy, 
kötelessége volt! megtenni, mert 
hiszen az hozzátartozik a tisztes­
séges temetéshez, de meg! a ven­
déget is illik marasztalni, mikor 
távozni készül.

Az 1916. évi tengeri 
legmagasabb ára.

A polgármester hirdetménye.

Az 1916. évi termésből szárma­
zó tengeri ér h valamint száraz 
babért, borsóért! és lencséért kö­
ve telhető legmagasabb ár megi- 
állapitásáróll szóló 1251-—1916. M, 
E. számú rendelet, a. legmaga­
sabb árakat, a következőleg álla­
pítja meg:

Közönséges (lófogú stb.) és 
kevert tengerire nézve, ha a szál­
lítás ideje 1916 évi augusztus— 
szeptember csöves állapotban 22 
korona, 50 fillér; morzsolt álla­
potban 30 korona;

1916. évi október csöves 23.30 
K; morzsolt 30.50 K;

1916. évi november csöves 24.10 
K; morzsolt 31 K;

1916. évi, december csöves 24.90 
K; morzsolt 31.50 K;

1917. évi január csöves 25.70 
K; morzsolt 32 K;

1917. évi február csöves 26.50 
K; morzsolt 32.50 K;

1917. évi március csöves 27.30 
K; morzsolt 33 K;

1917. évi április csöves 28.10 
K; morzsolt! 33.50 K;

1917. évi május vas>v későbbi 
hónap csöves 28.90 K; morzsolt' 
34 korona.

Faj tengerire (cinquantin, flo- 
rentin, pulyi és fehér gömbölyű) 
nézve, hat a szállitás ideje 1916. 
évi augusztus—szeptember csö­
ves állapotban 22.75 K; morzsolt 
állapotban 33 K;

1916. évi október csöves 25.55 
E; morzsol.! 33.50 K;

1916. évi november csöves ál­
lapotban 26.35 K; morzsolt ál­
lapotban 34 K;
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1916. évi december csöves 27.50 
K; morzsolt 34.50 K ;

1917, évi január csöves 28.05 
K; morzsolt 35 K;

1917. évi február csöves 28.90 
K; morzsolt 35.50 K;

1917. évi március csöves 29.75 
K; morzsolt 36 K;

1917. évi április csöves 30.60 
K; morzsolt 30.50 K;

1917. évi május vagyi 'későbbi 
hónap csöves 31.45 K; morzsolt 
37 korona.

Száraz, (érett) babra nézve 56 
koronában.

Szí ráz (érett) borsóra nézve 
66 koronában.

Száraz (érett) lencsére nézve 
66 koronában.

Ezek a legmagasabb árak iné- 
tormázsánként (100 kg.) tiszta 
súlyra, zsák nélkül, a rakodó ál­
lomáson való szállítási költségek 
kel együtt értendők.

Az. 1916. évi termésből szárma­
zó tengerit, babot, borsót és len­
csét! az előző évi termésből szár­
mazó hasonn cinéi tenné nyékkel 
összekeverve forgalomba hozni 
tilos.

Miről a város közönségét érte­
sítem s a; gazt!«közönséget felké­
rem, hogyl a még rendeli kezéséro 
álló területeken: minél több ten­
gerit és hüvelyest igyekezzék 
iWmelnd.

Miskolc/, 1916. évi április 18. 

T)r. Nagy Fcrencz, polgármester.

IliigII 1 8*

— Nagy heti és húsvéti isten­
tiszteletek a Vöi ös-tem p lomha n.
A felsővárosi plébánia-templom­
ijain a husvétoi istien.tiszt eletek 
sorrendje a következő: Na-gy csü­
törtökön délelőtt 9 órakor ün­
nepélyes szent mise, mely] alatt 
[jvleii lévő Mvleik1 miegáldóznak, 
szent mise után az Oltári Szent­
ség elvitele a főoltárról, az oltá­
rok megfosztása. Délután 3 óra­
kor' laimentáció. Nagypénteken 
délelőtt fél 10 órakor gyászisten­
tiszteletet végez Bé«y Kálmán 
esperes-plébános; passió, az Ol­
tári Szentség kitétele a szent 
sírba. Utána szent beszédet tart 
Lladányi Páll káplán. Délután 3 
órakor lamentáció, este fél 7 óra­
kor- szentségbe tétel. Nagyszom­
baton reggel fél 7 órakor tűz-, 
viz-, húsvéti gyertya- és keresz‘t- 
szentelés,., utána szent misét 
mond Ladányi: Páli káplán: este 
6 ómkor fel'támadlási szertartás 
körmíenettel, a. honvédség rész­
vételével, végzi Rét a y Kálmám 
plébános. — Húsvéti vasárnapján 
reggel 7 órakor a húsvéti elede­
lek megáldása; 8 órakor olvasott 
szent misét mond Rétiay Kálmán 
esperes-plébános s ugyanő tartja 
fél 10 órakor az ünnepi- szent be­
széld éti; 10 órakor szetségkitétel- 
lel énekes szent misét mond La­
dányi Pál 'káplán. Délután 3 óra­
kor vecsernye és könyörgés fegy­
ver einlk győzelméért. — Húsvét­
hétfőn reggel 8 órakor szent mi­
sét olvas Ladányi Pál káplán s 
ugyancsak ő fél 10 órakor szent 
beszédét; tart; utána énekes mi­
sét mond Eétay Kálmán esperes- 
plébános. Délután 3 óraikor litá­
niái és könyörgés fegyvereink 
győzelméért, — Hús vétked den 
reggel fél 8 órakor szent mise.

— A polgármester itthon. Dr.
Nagy Ferencz polgármester ma 
visszaérkezett. Budapestről, ahol 
résztvett azokon a tanácskozáso­
kon, amelyeket ,ai városok kon­
gresszusa elnöksége Sándor bel­
ügyminiszterrel és Gliillányi föld­
mi velésügyi miniszterrel folyta­
tót t.

— Megindultak a hadikölcsihi-
jegyzések. Alig] két napja,, hogy 
a hadikölcsönre vonatkozó felhí­
vás megjelent és máris igen szép 
eredményt mutatnak fel egyes 
pénzintézeteink. A mai napon 
két pénzintézetben történt jegy­
zésekről kaptunk értesítést. Eze­
ket itt adjuk: Műnk Samu Zsolca 
50.000 K (az eddigi jegyzéssel 
együtt összesen 130.000 K), dr. 
Műnk Istváni tüzérfőhadnaigy 
20.000 K (edigi jegyzéssel össze­
sen 40.000 K), dr. Engel Arnold 
10.000 (eddigi jegyzéssel együtt 
20.000 K), Kövesdy Ferenc 4000 
kor. (eddigi jegyzéssel együtt 
6000 K).

A Miskolci Fillérbankinál a mai 
napon- a IV-i'k hadi kölcsönre a 
következők jegyeztek; Klein 
Ármin,né 60.000 korona, Rimóozy 
Gyűl ács ka 100, Rimóozy, Bözsike 
100, Rimóczy Giziiké 100, Rimó- 
czy Jolán ka 100, összesen 60.400 
korona.

— Korábban lesznek az isko­
lai vizsgák. Illetékes taniférfiak 
mozgalmat indítottak meg az is­
kolai évzáró vizsgák korábban) 
megtartására, tekintettel a, nagy 
)nunkáishiányra. A vizsgák már 
május havában meg lesznek tart­
va, mert, még az elemi iskolás nö­
vendékek is számottevő munkát 
végezhetnek az itthoni maradt 
idősebb emberek mellett, kiknek, 
vállalva minden- munka elvégzé­
sének terhe nehezedik.

— Deutsch Ármin mérnök, 
népfölkelő főhadnagy halála. 
Igaz részvéttel vesszük a hirt, 
hogy Deutsch' Ármin miskolezi 
mérnök, népfölkelő főhadnagy, 
Kassán meghalt. Deutsch Ármin 
halála nagy részvétet kelt Mis- 
kolezon,, ahol az elhunytnak a 
háborít eil ott, virágzó mérnöki 
irodái]a volt. A háború kitörése­
kor bjevonult a hadsereghez, 
mint népfölkelő tiszt. Később 
főhadnagy lett- és ahová a köte­
lesség rendelte, minidig- megfe­
lelt a rábízott feladatnak. Ro­
konszenvest ember volt, akit 
minden ismerőse nagyrabecsült. 
Kassai állomáshelyén nemrégen 
beteg lett és a kassai katonai 
kórházban rövid szenvedés után, 
36 -éves korában meghalt. A ha­
lálhír t mindenki: mély fájdalom­
mal fogadja. Az elhunyt igazga­
tósági tagja volt az Agrár Bank­
nak és a. Polgári Takarékpénz­
tárnak, melynek alapításában is 
vészt vett. Temetése csütörtökön, 
délutáni 3 órakor lesz a kassai 
katonai kórházból.

— Ismeretlen katonai hullák 
fényképei. A m. kir. belügymi­
niszter megküldött,e ai bécsi kö­
zös központi tudósító iroda sze­
mélyazonossági, osztálya által az 
ismeretlen katonai hullák és a 
hadsereg kíséretében elhalt- és 
ismeretlen polgári egyénekről 
készített VII. s-zámu fénykép- 
csoportot ai hozzávaló szeméi y- 
leirássial együtt. E kimutatás a 
városi közig, iktatói! hivatalban 
a hivatalos órák alatt! megtekint­
hető.

— Gobbi Alajos, a Nemzeti 
Zenede igazgatója, Miskolczon.
A fővárosi- lapok a napokban ir­
tuk arról, hogy a főváros zene-, 
továbbá köz- és társadalmi éle­
tének kitűnőségei, milyen őszin­
te meleg ünneplésben részesí­
tették Gobbi Alajost, a Nemzeti 
Zenede illusztris igazgatóját, 
aki most érte el. ,50 éves igazga­
tói és 30 éves karmesteri jubile­
umát. A magyar zenei élet e- ki­
válóságának tiszteletiére a fő­
városban nagy hangversenyt 
rendeztek, mely alkalmiul szol­
gált, hogy! szemetei telj es ünnep­
lésben részesítsék a jubilánst. 
Mint értesülünk, Gobbi Alajos, 
a Nemzeti Zenede igazgatója, a- 
napokban Miskolczra jön fia­
llak, (lobbi Jenő vasgyári mér­
nöknek látogatására!, akinél a 
húsvéti ünnepekét! fogja tölteni.

— Kitüntetés. Holló János, 
alsóz-solczai illetőségű cs. és kir. 
34. gyalogezredben tartalékos 
őrmester, a harctéren teljesített 
16 liavi hii és buzgó csapa Iszol- 
gál-ata elismeréséül, a vitézség) 
érem szalagján viselendő koro­
nás ezüst érdemkereszttel lett 
kitüntetve.

— Éhes városok. A Pesti Hír­
lap mai -számában olvassuk a 
következő sorokat: Ilyen cím 
alatt megjelent minapi közlemé­
nyünkre dr. Nagy Ferencz, Mis- 
kolez város polgármestere, an­
nak a megállapítására kért fel 
bennünket, hogy Miskolc® az 
éhes városok között Való emlege­
tésre okot nem1 szolgáltatott, 
mert más városok, ültetve közsé­
gek intézményeire sohasem 
„ácsingózott“. A sárospataki fő, 
iskola áthelyezését nem Miskolc, 
hanem a főiskola tanári kara imp 
ditványozzia; hogy! ez az indít­
vány Miskolczon felette népsze- 
rü és tetszetős, az csak! tiermé- 
saetes. Minthogy azonban az is­
kola- áthelyezése felő-l egyedül a 
ti-s-zániinmeni egyházkerület ille­
tékes döntiénii, eninlek megtörtén­
téig a: város tanácsai s a törvény- 
hatósági bizottsági ezzel a kér­
déssel ujem .is foglakozik; az át­
helyezés esetiére természetesein 
nem fog elzárkózni- a megfelelő 
áldozat meghozatala elől.

— Orvosi hír. Dr. Vajda Géza 
kórházi szemész-főorvos szembe- 
1 egeknek rendel szemgyógyinté­
zetében.

— A legfiatalabb népfelkelők 
bevonulása. A legfiatalabb kor­
osztályú népfelkelők sorozása 
tudvalevő]e;g Miskolczon április 
29-én kezdődnek és május else­
jén érnek véget, A katonai ható­
ságokhoz tegnap érkezett honvé­
delmi miniszteri rendelet sze­
rint a ti zen nyolcévesek május hó 
29-én fognak bevonulni. így te­
hát a középiskolai érettségi vizs­
gálatokat is valószínűleg ehhez a 
dátumhoz alkalmazkodva fogják 
megtartani.

— Árverés a vasútnál. A mis­
kolezi állomásom árverésre ke­
rülő áruk jegyzéke a Kereske­
delmi és Iparkamaránál kapha­
tó. Az árverés 26-án lesz.

Két kiszolgáló kisasszony az 
üzlet részére .felvétetik. Előny­
ben részesülnek, akik már ha­
sonló szakmában voltak alkal­
mazva. Ugyanott két kisleány 
hírlap kézbesítésre és egy min­
denes fiú kerestetik, Grisszmann 
•Tágó fő szer üzlete, MiskolCz.

— A Kereskedelmi Te#taiet 
gyűjtése a harctéren elesett ke 
reskedők hátramaradottjai juy.f 
1-a. A Reggel tegnap közölte 
gyűjtés összegét, amelyet a Ke- 
reiskedelnni Testület a harctéren 
elesett miskolezi kereskedők ár, 
vái é® özvegyei javárai gyűjtött 
Az adakozók Jiteailáj álból' kima­
radt a Miskolezi Takarékpén?.' 
tár, amely 100 koronás adománv. 
nyal szerepel. Mint ujiabban, ér­
téséi lünjk, az összes gyűjtés mem. 
haladja a myolcezerötszáz koro­
náit,

—- Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egylet válasetmá- 
nyi pénztárába befolyt) összegek­
ről; Tudósítói iroda perselye 27 
korona 56 fillér; Ref. felsőbb le- 
ányisko-la 5 korona; Tiszai p. u. 
állomás-parancsnokság perselye 
12 koromia 65 fillér; Ág. ev. egy­
ház templomi perselye 20 korona 
37 fillér; továbbá a betegniyugvó 
részére Rosenthal Sándor s«a- 
kaszvezető 40 darab tojást ado­
mányozott, melyekért köszönetét 
mond a miskolezi Vö-rö-s Kereszt 
Egylet választmánya. ,

Mindenes leány, aki a német 
nyelvet bírja, jó házhoz azonnal 
belépésre kerestetik. Óim a ki- 
adóhivatalban.

— A budapesti bolgár kir. 
főkonziilátus ügyeinek vitelével' 
mint a mi-skolezi Kereskedelmi 
és Iparkamara velünk közli, 
Nedkoff Tivadar bolgár kir. 
főkonzul bízatott meg.

Egv jóforgaüinu korcsmahetyl- 
ségbo kimérő kenestetik. Cint 
megtudható; Meggyesalja-ntca 
7. szám.

— Gyapjúkéi mák, divaí'delé­
nek, zepbireik, kartonok, pamut4 
és len vásznak, női- és férfi fehér- 
nemnek. kötött- és szövöttáruk a 
legolcsóbb árba®, nagv választék­
ban a Magyar Kereskedelmi Vál- 
lalatbati, Miskolcz, Széch-envi-u. 
4. szám.

Csütörtök: Ripp van Winkle.
Péntek: Nincs előadás.
Szombat: Tündér laki lányok,
Vasárnap délután: Legény- 

bucsu; este: Viola, az alföldi 
haramia.

— A kisasszony férje ma este 
hetedszer került színre és nagy 
közönség tapsolt a kitűnő elő­
adásnak. Palágyi Lajos és part­
nere, Vajda Ilonka a felvonások 
után. zajos ovációk közben jelen­
tek meg] a lámpák előtt.. Vajda 
Ilonkának egy szép csokor its ju­
tott. A kitűnő darab, úgy; látszik, 
állandó vonzerő lesz.

— Ünnepi előadások. A két) ün­
nepnap négy előad! ás át igazan 
szerencsésen választotta^ meg a 
társulat, amemmiyibení három .ló- 
sikerű operett és egy kitűnő nép­
színmű kerül színre. Mérsékelt 
hely árakkal kerül színre vasár­
nap délután a „Legénybucsu“, 
iái sok sikert látott; operett, ezút­
tal először délután. Hétfőn dél­
utáni pedig Szyibill, Jacobi pmi’- 
pás operettje van; műsoron. Va­
sárnap este egy rég nem adó.' 
kitűnő darab, .„Viola, az alföld 
haramia“; hétfőn este pedig, :|® 
idei szezon legszonzációsabb si­
kere, a Mágnás Miska keen 
színre.
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A nemet csapatok ulabb sikere
a Maastól keletre.

Az oroszok elfoglalták Trapezuntot.
őfelsége Jegyzése a magyar hadi

kölcsönre.
Bét*», április 19. őfelsége a koronát jegyzett magán és csá- 

»tiWar hadiköl csőrire tiz millió Ildi alapja részére.

Folynak a harcok a Cél dl Lanin.
Höf©? ielsintés©*

Budapest, április 19. (Hlvata- 
]ee.) Orosz harctér: Tarnopoltói 
iVzaknyugatra «eredményesen fel- 
roWbantottuinik egy aknát és meg- 
saállottuk a tölcsér nyugati szé­
lét, Egyébként nincs n evezet e- 
setd» esemény.

Olasz harctér: A Col di Lanán 
még folyamatban levő harcoktól 
eltekintve, nem fejlődtek ki je­
lentősebb események.

Délkeleti harctér: Nincs válto­
zás. Htifer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Ä német csapatoii umhb sikere 
m Haastói íieielre,

EUteseredatt s? uronyhsrcbait elesett 
a franci® vádöcsapaf nan része»

Berlin, április 19. A-nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Csapataink a Maastól 
keletre tegnap előtti sikeriilet! be­
tetőzve, ma éjjel elfoglalták ai 
Haudromont-majőrtől délre fek­
vő kőbányát1. A védőcsapati nagyi 
része elkeseredett! szűrönyharc- 
han elesett, több mint 100 embert 
fogtunk el és több gépfegyvert 
zsákmányoltunk. Thiamnont-ma- 
.1 óitól északnyugatra az uj né­
niét vonal ellen, intézett francia 
támadás meghiúsult. Kisebb el­
lenséges gya 1 og’osztiagokat, a,me-

Az oroszok elfoglalták Trapezuntot.
Rotterdam, április 19. A Pé- 

térvén Távirati Ügynökség, je­
lenti hivatalosan, hogy az oro­
szok Trapezuntot elfoglalták.

(Trapezunti (Trebisonda, törö­
kül Tirabzon), török vilajet Kis- 
Asósában! a Fekete-tenger mel- 

,28.500 km2, 900,000 lakossal, 
fővárosa a megerősített Trape-

zunt, a Fekete-tenger mellett 
35,000 lakossal. Püspökség, élénk 
ipar és kereskedelem Európa és 
Perzsia felé. 500. Kr. e. sinapei- 
ek alapították, a középkorban 
fővárosa Trapezunt császárság­
nak, melyet Kumneos Alexius 
1204-ben alapított, 1461-ben TI. 
Mohamed szultán foglalta el.)

Itália és Németország «Iszonya.
bugáim, áprilisi 19. Houston 

képviselő az angol alsóházban 
kmxiétit- intézett!, hogy Itália mi­
ért nem üzent! hadat Németor­
szágnak. Lord! Cecil kijelentette,

hogy erre nem tud azonnal vála­
szolni. — Konstatáltál azonban, 
hogy Itália és Németország kö­
zött a kereskedelmi1 forgalom tel­
jesen szünetel.

Megbukott a bukaresti entente 
kirándulás.

lienf, április 19. Az angol és 
rauicia- képviselők hús vét ra ter­

vezett romániai kirándulása fias­

kót vallott, mert valamennyi je­
lentkező lemondott.

Élet haléi harc Verdimnél,
Oení, április 19. A Havas-ügy- Genf, április 19. A Journalba»

nökség figyelmezteti a: közönsé- Humibcr szenátor kifejti, hogy' 
<mt ,)<x<„. „ I ■ ■ . , Verdünnet élet-hal ál harc készül,
n ’ ^ ,e ‘Tiyjen a nemet mert a németek végső győzelem­
csapatok meggyeinlgüléséi)eu, mi- re törekszenek. Nagyon elkcsé­
vél újabb heves támadások ké- redett les? a támadó hadjárat, 
r. mert a nemetek mindaddig har-

szulnek, col'ni fognak, amiig vagy ők ra.gr
ai franciák el nem véreznek.

Mi entente erőszakosságai.
Athén, április 19. Kámeában a 

partraszállt entente csapatok le 
akarták tartóztatni az osztrák­

magyar főkonzult és a német 
konzult, de ezek idejében elmé­
nek ültek.

Blokád a semlegesek eilen«
Paris, április 19. A semlegesek 

elleni entente blokád május else­
jén kezdetét veszi. A semlegesek 
tiltakozására nem is válaszolnak

KorstiÉiiy«ái$ái Angliában.
Ivek az arcvonal különböző he­
lyein megkísérelték, hogy árka­
inkhoz közelebb jussanak, .gya­
logsági és kézi gr ámáttüzzel visz- 
szavertük. — Német előőrsök a 
CombreS-magasiatoni benyomul­
tak az ellenséges állásba és egy 
tisztet és 67 főnyi' legénységet 
foglyul ejtettek.

Keleti harctér: Az északi ré­
szen . élénk ebb tüzérségi és előőr­
si tevékenység.

Balkáni hadszíntér: Nincs új­
ság. (Min. sajtóosztály.)

Rotterdam, április 19. A Reu- 
ter-ügynökség jelenti London­
ból: A véderőj,avaslat, bukása 
kormányválságot idézett elő. — 
Asquith! beszédének elhalasztása, 
kétségtelen bizonyitéka annak, 
hogy a kormány a fontos kérdés­
ben nem tudott megegyezni. •— 
Minden figyelem Lloyd. George 
felé irányul, akiről tudvalevő, 
hogy, az általános védkötelezett- 
ségnek a hive, tekintet! nélkül a 
nősekre és nőtlenekre. — Erős

unionista és liberális csoport tá­
mogatja. A kormány egy másik 
csoportja meg van elégedve a je­
lenlegi rendszerrel és nem kí­
vánja a megbukott .javaslat, for­
sz! rozását. A háború vezetésére 
nézve a kormáin iyban nincs ennek 
ellentétek.. Anglia, mindent elkö­
vet, liogly a győzelmet kivívja és 
a nép mindent magáira vállal, a 
mit a kormány határoz,

Hága, április 19. Asqhithét a 
király kihallgatáson fogadta.

Belliiét! görög lap.
Lugánó, április 19. A Petit 

Párisién jelenti Szalonileiből: A 
Mea Ali tea című lapot Sarrail

HoniÉBiSa
Irinyvilloiiiinak

okai*
A Jassy ban megjelenő Opinia 

cimii lap beavatottl helyről, a kö- 
vétkejziö informá.eiÓÍÍ kapta:

Nagy volt a román politikai 
körök meglepetése, amikor az 
Opimia cimii bukaresti lap .jelen- 
lése alapján nyilvánosságira ke­
rült, hogy az Oroszországból Ro­
mán lábai való kiviteli engedélye­
ket visszavonták. Az ezen tényt 
kisérő magyarázatok azért is 
foglalkoztak élénken az ügy gyei, 
mert a visszavonás szorosan ösz- 
szevág m uji, Németország és 
Románia között létrejött gazda­
ságii megegyezéssel. Emellett pe­
dig oly pillanatban történt a, do­
log. hogy amikor a kormánykö-

tábornok betiltotta és a szerkesz­
tőség tagjait h adi,törvényszék 
elé állította.

rök éti a politikusok általában 
véve komolyan foglalkoztak a 
jelenlegi helyzet problémáival.

Utóbbiak között — Oroszor­
szágból történt visszatérése óta 
— első helyen áll Filipescu, aki­
ről oly dolgokat! mesélnek, a me­
lyek a legvérmiesebb feltevésre 
jogosítanak.

Filipescu az Oroszországban 
látottakból tényleg folyton az 
orosz tábornokok fényűzését, a 
katonák jó felszerelését s a fegy­
verek minőségét emeli ki, de 
nem felejti el! hozzátenni, hogy 
a tisztek, isiajnos, csak négy hona 
pos kiképzésiben részesülnek. A 
volt román haidügvminiszter 
T van off tábornok hadi tsz állásán 
tartózkodott és Poliauoff had- 
iiigvmi nisztterrel tárgyalt. üljá- 
hói visszatérve tudta meg. hógiv 
időközben mindkét tábornokot.

V
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•ibotoátottík. E fölött nemcsak 
iWipescii csodálkozott nagyon, 
de Poklevszky-Koziel bukaresti 
érőén követ is, aki Filipescuhoa 
aeonual kérdést intézett, hogy, a 
Fenti tábornokok elbocsátásáról 
oroszországi tartózkodása alatt 
eaíur volt-e szó?

Másrészt a föderálisták vezé­
rének legintimebb környezetéből 
vett értesülés szerint, miniden ar* 
rat irányuló újabb kísérlet, hogy, 
Filipescut Marghiilomamm ellen 
uszítsák, meddő maradt. Egye­
sek annyira mennek, hogy) egjye- 
aesen, kijelentik!, hogy épp úgy, 
amint Filipescu németországi 
»tja után russzafil let'll, könnyen 
megtörténhetik, hogyi oroszor­
szági útja után németbarát lesz.

A román politikai körök nagy, 
gondja további, hogy nem-e ve- 
szélyes Romániára nézve semle­
gességéti végig megőrizni, vagyis 
barát nélkül állami? Ezt a kér­
dést tárgyalja Románia egyik 
történelmi pártja és vizsgálódá­
sa eredményét húsvéti után, a 
parlamenti ülésszak befejeztével 
fogja nyilvánosságra hozni. Ezt 
a nyilatkozatot ma már akkor se 
lehetne megakadályoztad, hogyha 
a parlament tovább ülésezne.

Ami egyebekben a román kor­
mány magatartását illeti, jól ér­
tesült. 'helyiről közük, hogy az 
utóbbi időiben Bratianu minisz­
terelnök a központi hatalmakkal 
szembeni igen előzékeny és szá­
mos esetben femtarüás nélkül tel- 
i esi ti kérelmeiket. Busche német 
követ, bizalmas környezete sze­
rint, nagvoni megelégedett a mai 
belvizettjel. I

Filipescu környeztéből viszont 
olyan hírek szivárognak ki, hogy 
Szaszanow orosz külügyminisz­
ter kifejezte előtte Bratdanuval 
való elégedetl eniségét.

Uifágirusitátra,
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Grosznann Jágó üzletében.

— Felhívás a rokkant katonák­
hoz. A m. kir. rokkantügyi hiva­
tal gondoskodni kíván azokról a 
csonkított, béna, avagy belbeteg 
katonákról, akik e hajuk folytán 
véglegesen szabadságoltattak s 
emiatti keresetképességük is 
csökkent. A gondoskodás módját 
egyrészt az képezi, hogy a. rok­
kant egészsége szakszerű keze­
léssel helyreállittassékl, kereset- 
képességük fokozhassák, más­
részt pedig, hogy az esetleg 
.szükséges ellméietá, illetve gya­
korlati oktatással részükre meg­
élhetésüket biztosító kereseti al­
kalom adassák. Felhívom ez-ért a 
város területén tartózkodó mind­
azon rokkant katonákat!, akik a 
rokkantügyi hivatal fenti támo­
gatását egy vagy más irániyban 
igényibe venni óhajtják, hogy 
összeírásuk végett a hivatalos 
órák alatt dr. Plank Miklós 
közig, fogalmazónál jelentkezze­
nek. Miskolcz, 1916 április 12-én. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Balogh József festőművész la- 
"óV Zöldfa-utca 17.

Az 1917. évi országgyűlési 
képvisBlfiválászték névjegy­
zékének közszemlére veié 

kitétele.
A központi választmány 

hirdetménye.

Értesítjük a város közönségét, 
hogy az országgyűlési képviselő- 
választóknak 1917. évre érvényes 
ideiglenes névjegyzéké az 1913., 
évi XIV. t.-c. 57. §-a értelmében 
össze á-llitltatott.

Az ideiglenes névjegyzék és a 
kihagyottak jegyzéke folyó évi 
május hó 16-tól június hó 14-ig 
bezárólag naponként reggel 8 
órától déli 12 óráig a városi köz- 
igazgatási irattárban lesz kitéve. 
Ezeni idői alatt a névjegyzéket és 
a kihagyottak jegyzékét az irat­
tárnok jelenlétében mindenki 
megtekintheti és hétköznapokon 
délután 2 órától 6 óráig lemásol­
hatja.

Az 1913. évi glV. t.-c. 59. §-a 
érteimében az ideiglenes névjegy 
zék ellen saját személyéi! illető­
leg mindenki felszólalhat.

E zenki ívül) annak,, aki az ideig­
lenes névjegyzékbe fel van véve, 
joga,báni áll abban a választóke­
rületben, aímelynek választója­
ként felvétetett, a névjegyzékbe 
történi: minden felvétel vagy ki­
hagyás' miatt: felszólalni.

A felszólalások május hó 16-tól 
ugyané hónap 30-ig bezárólag 
irátebani n'vujt'andók be.

A felszólaló köteles felszólalá­
sát indokolni e mellékelni, illető­
leg bemutatni azokat az okirati 
bizonyítékokat, amelyeknek meg­
szerzése az egyesek módjában 
állhat; azokra a bizonyítékokra 
pedig, amelyeknek, megszerzése 
az egyeseknek niem állhat módjá­
ban, -akként köteles felszólalásá­
ban utalni, hogy azok feltalálha­
tok legyenek.

A felszólalás olyan változások­
ra is alapítható, amelyek az ösz- 
szeirás óta állottak elő.

A felszólalásban: uj bizonyíté­
kok is- felhozhatók. Mindem, fel­
szólalás csak egy-egy személyre 
vonatkozhatni. A törvény 60-ik 
§-a értelmében a felszólalást! a 
központi választmányhoz kell in­
tézni és a polgáirmesteri hivatal­
ba kell beadni.

A felszólalások benyújtásuktól 
kezdve június 14-ig bezárólag a 
közigazgatási irattárban reggel 
8 órától déli 12 óráig, naponkénti 
közszemlére lesznek kitéve és 
azok köznapokon, délután 2 órá­
tól 6 óráig le is másolhatók.

A felszólalásokra! mindazok, a 
kiket az 59. §. szerint a fel szól a- 
lájs, jjogaj miegiWeti, május 16-tófj' 
juniiu® 14-ig bezárólag írásban 
észrevételeket nyújthatnak he.

Az észrevételt a központi vá­
lasztmányhoz címezve, szintén a 
polgármesteri hivatalba kell be­
adni s minden felszólalásra kü­
lön kell benyújtani. (61. §.)

Miskolcz, 1916 április hó 15.
Dr. Nagy Ferencz,
közi)), vál. elnök.
Bodrogi István,

központi vál jegyző.

Növendékek felvétele
a ni. kir. honrtdelml ({reálisko­
lába is a Ludorlka Akadémiába.

A honvédelmi miniszter pá­
lyázatot hirdet a fent nevezett 
katonai intézetek első évfolya­
mainak az 1916—17. tanév kezdő, 
térd betöltendő államköltség^s, 
alapítványos és fizetéses helyei­
re. A felvétel bővebb feltételeit 
a. „Tájékoztató a m. kir. főreál­
iskolába való felvételre pályázók 
részére“ és a „Tájékoztató a m. 
kir. honvéd Ludovika Akadé­
miába való pályázók részére,, cí­
mű füzetek tartalmazzák, melye- 
lyleket a pályázni kívánók díjta­
lanul kapnak meg" az illető inté­
zet parancsnokságánál. Itt csak 
annyit emelünk ki, hogy, a he­
lyek közvetlenül a polgári neve­
lésből kilépő ifjúkkal töltetnek 
be. Amire pedig különös nyoma­
tékkai kívánjuk felhívni az ér­
deklődők flgyelimét', az a mos­
tani pályázatnak egy magyar 
szempontból igen örvendetes 
újítása, amely, a következőké­
pem szól:

„Minthogy a Ludovika Aka- 
dámiálba esiet,leg fölös számmal 
pályázó ifjak, ha a felvételi 
vizsgát a, Ludovifeai Akadémián 
sikerrel leteszik, a férőhelyek 
számához képest és a es. és kir. 
hadsereg részére való ajánlás 
mellett a wiener-neustadti cs. és 
kir. Teréziái katonai akadémiába 
is felvehetők, a pályázati fo­
lyamodványokban egyúttal kü­
lön) felemlitendő az is, hogy ab­
ban az esetben, ha a pályázó a 
Ludovika Akadémiába netán 
felvehető már nem volna, a szülő 
(gyám!) beleegyezik abba is, 
hogy fial (gyámoltja) a cs. és 
kir. hadsereg részére leendő ki­
képzés céljaiból újabb felvételi 
vizsga nélkül a cs. és kir. kato­
nai Terézia akadémiába vétes­
sék fel.“

Ez azt jelenti, hogy azok a pá­
lyázók, akik a felvételi vizsgát 
magyar nyelven a Ludovika 
Akadémián leteszik, minden 
újabb felvételi vizsga nélkül be­
léphetnek a cs. és kir. katonai 
akadémiába. Ez a vivmámy- 
száirnba menő újítás1 megszünteti 
azt a sokszor felhangzott pa­
naszt, hogy a magyar ifjak a 
katonai akadémiába a német 
nyelven letett felvételi vizsga 
miatt nein képesek bejutni. Csak 
a, magyar ifjak on, illetve szülő­
kön áll tehát',, hogy ezen! újítás 
révén mennél több magyar jus­
son a közös hadsereg tiszti­
karába.

Elsőrendű államilag arankamentességre

Sí lóhere-mag £,r
észak­
német répa-mag, |äM
köles és vetőmagbükköny kapható

Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél

Miskolcz, Vay-ut 1.

Adakozzunk a
fi* kereszt Észlelnek

APOLLÓI
Mily mzgAszinh$2 *
WEIDLICH-mOTaSS TELEFON 8-16, —_

Április 19-én és 20-án:

A BOTRÁNY.
Nagyhatású dráma 3 felvonásba«.

Éllen a sport.
Vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. u. 6es este fél 

I 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d c 
I fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Uránia
F. hó 19-én, szerdán és 

20-án, csütörtökön

Aktuális l

Háborús színmű 
4 felvonásban.

Főszereplők;
Rajnai Gábor és 
Haraszthy Miezi.

Rendes helyárak,

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kuucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZD
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modemül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ke­
pe mindszenti templom mellett, fi

«Mevte-eji» «■ Min T > "

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában MMWleeo«.


